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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


АНГЛІЯ В 50-60-Х Р.Р. ХІХ СТ.
Трофимчук Ігор Володимирович, Новоград-Волинська загальноосвітня школа  І - ІІІ ступенів №6, учитель історії та правознавства

Всесвітня історія
 9 клас

Мета: з’ясувати причини світової економічної першості Англії, розкрити особливості внутрішньополітичного розвитку країни. Формувати вміння учнів здійснювати порівняльний аналіз історичних процесів і суспільно-політичних течій, уявлення про демократичні цінності суспільства.
Основні поняття і терміни: Англія - «майстерня світу», фритредери, парламентська реформа, лібералізм, колонії, домініони, Консервативна і Ліберальна партії. 
Основні дати і події: 1856 р. – винахід «бесемерівської сталі», 1858 р. – реформа управління Індією, 1867 р. – парламентська реформа, надання статусу домініону Канаді. 
Особи: королева Вікторія, В.Ю.Гладстон, Б. Дізраелі. 
Обладнання і матеріали:  Підручник, атлас.
Тип уроку: комбінований.

Структура уроку

І. Організаційна частина.
ІІ. Актуалізація опорних знань.
ІІІ. Мотиваційний аспект.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Промислова і торгова першість Англії.
2. Внутрішньополітичний розвиток країни. Ідеї лібералізму.
3. Зовнішня політика Англії і її характер.
V. Закріплення нових знань учнів.

VІ. Підсумок уроку.

VІ. Домашнє завдання. 

Хід уроку

І. Організаційна частина

Перевіряю наявність учнів, відмічаю відсутніх. Перевіряю наявність підручників, зошитів, атласів. 
ІІ. Актуалізація опорних знань.
Учні зачитують свої «інтерв’ю» з Отто фон Бісмарком про труднощі об’єднання Німеччини. Деякфі учні працюють з картками .
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Мотиваційний аспект.

Матеріал теми  розкриває причини світової економічної першості і колоніального панування Англії в ІІ половині ХІХ ст., знайомить з новою суспільно-політичною течією – лібералізмом, що лежить в основі соціально-економічних відносин в Європі, формує уявлення про стійкість двопартійної системи в Англії.
ІV. Вивчення нового матеріалу
Постановка проблемного завдання уроку.

Що принесла Англії «вікторіанська епоха»? 
1. Промислова і торгова першість Англії.
Розгляд даного питання будую за таким планом:
- промислові успіхи Англії (називаю і стисло характеризую причини, які зумовили бурхливу індустріалізацію країни, перелічую промислові успіхи Англії, розкриваю зміст терміну «майстерня світу»).

- торгівля і фінанси (особлива увага при роботі з терміном фритредери).

- економічні кризи (вказую на причини періодичних економічних криз).

Опрацьовуючи матеріал документу щодо економічних криз називаємо і записуємо в зошит причини першості Англії в 50-60-х р.р.ХІХ ст. (передові способи виготовлення продукції, висока якість товарів, вільна конкуренція, низька ціна товарів, колонії – джерело сировини, стабільність фунта стерлінгів, Англія – «світовий банкір».
2. Внутрішньополітичний розвиток країни. Ідеї лібералізму.
Працюємо за схемою

	Королева Вікторія. Царює, але не править


+

	Уряд 
	
	Парламент приймає і розглядає закони


	Прем’єр міністри і міністри, проведення зовнішньої і внутрішньої політики

	Ліберали


	Палата лордів


	Почергове перебування при владі


	Палата громад


	Консерватори


         Робота зі схемою супроводжується формуванням понять консервативна партія і ліберальна партія. При цьому діти самостійно опрацьовують матеріал підручника і готують відповіді на запитання:
1. Які вимоги висувалися виборцям?

2. Чим закон про вибори 1867 р. відрізнявся від попереднього?
3. Чому скорочена кількість представників у парламенті від невеликих міст і збільшена від великих?

4. Якими були наслідки прийняття нового виборчого закону?
3. Зовнішня політика Англії і її характер.
Учні разом з учителем заповнюють таблицю
	Метрополія 
	Колонії 
	Домініони

	
	
	

	
	
	

	
	
	


V. Закріплення нових знань учнів.
Бесіда за питаннями:
· чому Англію називають «майстернею світу»?;

· що означає фраза: «Англія – світовий банкір»?;

· чоу лібералізм зародився в Англії?;

· поясніть вираз: «Англія – мачуха інших народів»?;
VІ. Підсумок уроку
· 50-60 р.р. були для Англії початком «золотого віку в індустріальному розвитку;
· Англія не мала серйозних суперників у промисловості і торгівлі і з повним правом називалася «майстернею світу».

· Англійські колонізатори створили імперію, у якій «ніколи не заходить сонце».

   VІІ. Домашнє завдання: Опрацювати текст підручника і конспект у зошиті. Заповнити таблицю
	Основні заходи
	Лібералів
	Консерваторів

	
	
	

	
	
	


1. Література:
1. Я.М.Бердичевський, І.Я.Щупак, підручник для 9 класу «Всесвітня історія», Запоріжжя, «Прем’єр», 2009 р.

2. О.В.Гісем, О.О.Мартинюк, довідник «Всесвітня історія», Харків, «Ранок», 2011 р.

      3.   В.В.Воропаєва, М.В.Татаринов, довідник «Всесвітня історія», Харків, «Ранок», 2010 р
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